



欽夜  
2020欧洲杯特別报道

责编 白云 校对 冯建 联系电话:8222179

19版

瑞士VS西班牙  
7月3日 0时

## 能否演绎进球盛宴

一个神奇的夜晚，90分钟时间内见证了两场3比3——年轻的西班牙靠着加时赛的两个进球5比3击败克罗地亚过关，而本就上演绝平好戏的瑞士将比分拖入了点球大战，他们最终淘汰了3年前的世界杯冠军法国队。

西班牙和瑞士经历了如此惊心动魄的两场淘汰赛后晋级，外界有理由期待这两支球队可以持续演绎激情的碰撞。

过去这两场淘汰赛也创造了足够多的纪录，西班牙刷新了丹麦刚刚创造的连续两场比赛都打进4球的纪录，算上小组赛收官战5比0击败斯洛伐克，斗牛士军团成为欧洲杯历史上第一支连续两场至少打入5球的球队，也是历史上第一支有5名不同球员分别进球的球队。

西班牙和克罗地亚联手奉献8球，这是欧洲杯历史上的单场第二多，仅次于1960年半决赛法国5比4南斯拉夫。

而一贯给外界印象是防守攻弱的瑞士，也连续两场比赛打进3球——小组赛最后一场比赛他们3比1击败了土耳其，沙奇里贡献了两个精彩世界波，祖贝尔助攻塞费罗维奇首开纪录，这是他本届欧洲杯的第4次助攻，追平了单届欧洲杯的助攻纪录。

塞费罗维奇成为继2008年的哈坎·雅金之后，队史第二位连续两场欧洲杯进球的球员。

击败2018年世界杯冠军法国后，这是自1954年世界杯以来，瑞士第一次杀入大赛八强，已时隔67年之久。现在他们的对手是2010年世界杯冠军，西班牙虽然十年前曾经阔过，不过自从2012年欧洲杯决赛4比0击败意大利后，西班牙之后9年时间也就赢了击败克罗地亚这一场大赛的淘汰赛。

两支都杀红眼的球队，看上去一场进球盛宴难以避免。

比利时VS意大利  
7月3日 3时

## 焦点之战提前打响

在强敌环伺的上半区，意大利有惊无险通过加时赛2比1击败奥地利晋级，而比利时在一场强强对话中1比0击败了卫冕冠军葡萄牙——两支欧洲杯开赛至今状态最好的球队，相逢于慕尼黑安联球场。

某种程度来说，这就是一场提前打响的欧洲杯决赛。

从第一场比赛就饱受伤病困扰的比利时，在击败葡萄牙的比赛中又遭遇打击，德布劳内半场比赛就受伤下场，终场前大阿扎尔也扶着大腿伤退……

虽然马丁内斯主教练透露两人伤情并不十分严重，不过据媒体估计，脚踝受伤的德布劳内很可能赶不上和意大利的比赛，而大阿扎尔现在则进入了所谓的每日观察名单，即便伤情恢复迅速，或许两人也都只能是替补待命。

比利时对阵意大利的往绩交锋也处在全面下风——双方22次交锋中，意大利赢了14次，比利时只赢了4次。两队上一次交锋是在2016年欧洲杯上，孔蒂的队伍在小组赛中2比0战胜比利时。

即便如此，马丁内斯还是期待球队可以击败意大利，“意大利队很出色，防守稳固的同时又拥有很强的控制力，反击也非常犀利，但意大利是一个我们可以战胜的对手。”

相比于比利时的被动变阵，曼奇尼或许需要主动求变。

意大利媒体分析称，洛卡特利可能取代维拉蒂的位置，大巴黎中场伤愈复出后的状态并不好，同时加时赛打进第二个进球的佩西纳也有可能顶替巴雷拉的位置；而状态火热的小基耶萨也可能进入首发名单顶替贝拉尔迪。

前国际米兰主帅孔蒂赛前也献言献策——意大利队需要限制卢卡库，“卢卡库是重要球员，他能够在场上撑起一片天地，不论是从个人角度还是集体角度来看，当德布劳内和阿扎尔不在的时候，他有可能成为关键因素。”

“求胜欲望比任何动力都管用，意大利队现在已经具备了这种信念。”

# 八强归位

6月30日凌晨过后，欧洲杯八强全部归位——没有世界杯冠军法国，没有集万千宠爱的德国，没有不喝可乐的C罗。

对于留下的豪门意大利、比利时、西班牙和英格兰，这或许就是最佳的夺冠机会。

只不过，当瑞士、丹麦等中游球队露出獠牙，本就是黑马温床的欧洲杯，还能给世界带来惊叹吗？



捷克VS丹麦  
7月4日 0时

## 谁是赛事最大黑马

最近20年时间，欧洲杯上时不时会出现神奇的黑马球队，除了2004年的希腊，丹麦自然是另外两支被铭记的球队。

1992年舒梅切尔和劳德鲁普们上演一出安徒生童话，那正是电视机在中国开始全面普及的年代，当年被丹麦吸走的粉丝，现在完全可以亮出30年老粉的身份了……

29年前丹麦童话用梦幻来形容并不为过，而现在发生的一切则五味杂陈——埃里克森首场比赛的心脏骤停让丹麦多了几分悲情色彩，他们小组赛前两场比赛遭遇两连败，打道回府成为大概率结果。

但丹麦人又一次让大家见证了奇迹，他们成为欧洲杯历史上第一支两连败后还能出线的球队。之后八分之一决赛4比0完胜威尔士，丹麦又成为欧洲杯历史上第一支连续两场比赛打进4球的球队……

孔蒂就对于丹麦最近两场比赛的表现给予很高评价，“当埃里克森意外退赛之后，丹麦队展现出了惊人的精神意志，我不知道他们还能在欧洲杯走多远，但我绝对希望他们一直竞争下去，这是送给埃里克森的最好的礼物。”

目前，丹麦全队状态出色，虽然波尔森有伤在身，但小将多尔贝里脚风正顺，赫伊别尔和德莱尼的双中场对比捷克队也有优势。

丹麦1992年上演的童话，险些4年后被捷克复制，只可惜内德维德、博格们最终在决赛的加时赛被比尔霍夫的金球绝杀；而在希腊创造神话的2004年，捷克又一次闯进了半决赛，只可惜最终输给了希腊。

“那是无与伦比的回忆。”希尔哈维主教练2017年是正是传奇主帅布吕克纳的助教，当时他在教练席上见证了这一切，八分之一决赛对阵荷兰赛前，希尔哈维还特地拿这一段往事激励球员，结果捷克完成了一场不可思议的贏球，下半场打进两球击败了荷兰。

捷克当家射手希克已经打进了4球，而打进5球的C罗和同进四球的本泽马都已经回家，希克有机会去冲击最佳射手。

对于进球能力相对单一的捷克队来说，希克也是“全村的希望”，他的发挥决定了比赛的走势。

乌克兰VS英格兰  
7月4日 3时

## 三师夺冠概率居首

随着德国、葡萄牙、法国、荷兰这些传统强队集体出局，在机构给出的夺冠概率排行榜上，英格兰居然排名第一，这多少让人感觉有些魔幻。

当然，考虑到未来半决赛和决赛都将在温布利大球场进行，只要英格兰能够闯过乌克兰这一关，他们就将重新回到主场冲击最后的冠军，这显然是球队夺冠的一个最大优势。

索斯盖特期待他的球队可以时隔25年重返欧洲杯半决赛，虽然这个舞台曾经是他的伤心地——正是他罚丢的点球导致英格兰在1996年输给了德国。但如今索斯盖特亲自带队完成了复仇。

“和我一起参加欧洲杯的伙计们没能打进决赛，这个事实我是没法改变了，而这也将成为我牢记一生。现在的这些球员则给新一代球迷带来很多欢乐的记忆，他们在一定程度上也算创造了历史。”

由于下半区另外一组四分之一决赛对手是捷克VS丹麦，相比于三强混战的上半区，英格兰甚至有很大的机会直通决赛。

自1966年家门口赢得世界杯后，英格兰真的迎来了再一次登顶洲际大赛的最好机会！

而对于乌克兰队来说，进入八强就已经创造了历史——舍甫琴科的球队重攻轻守，要不是门柱两次阻挡瑞典队福斯贝里的射门，乌克兰也没有机会上演加时绝杀。

可以说，面对英格兰“老虎不出山”的打法，乌克兰队既要进攻，也要兼顾防守，八强战的难度会非常大。

但如果英格兰自身轻敌冒进，将比赛想得太容易，在曼城效力的津琴科或许可以为乌克兰打开一线生机。

据澎湃新闻